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Presseinformation

EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung spendet knapp 37.500 Euro im zweiten Halbjahr 2014
Das Engagement des EUROPA MÖBEL-Verbundes (EMV) in Sachen Umweltschutz ist weiterhin ungebrochen. Die Verbundgruppe und ihre Mitglieder sind davon überzeugt, dass heute jeder Einzelne ökologische Verantwortung übernehmen muss. Doch der EMV redet nicht nur, er handelt auch. Zusammen mit seinen Gesellschaftern stellt die EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung jedes Jahr Geld zur Verfügung, mit dem „grüne“ Projekte unterstützt werden. 

Bereits im ersten Halbjahr 2014 spendete die EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung die beeindruckende Summe von 43.800 Euro für regionale Projekte, die sich für die Natur einsetzen und Kindern und Jugendlichen die Bedeutung eines nachhaltigen Umgangs mit Flora und Fauna näherbringen. Damit aber nicht genug. Auch in der zweiten Jahreshälfte wurden erneut 37.369 Euro gesammelt, um grüne Projekte zu unterstützen. Zu den Glücklichen gehören diesmal die Grundschule Dornbusch der Gemeinde Drochtersen, die Naturfreunde Deutschlands, Essbares Fichtelgebirge e.V., die Grundschule Buschhausen, der Landesverband für Vogelschutz in Bayern e.V. sowie der Verein Lernort Natur-Kultur-Fichtelgebirge e.V. 
Kein Zweifel, der Schulhof soll nicht nur ein asphaltierter Platz sein. Deshalb wird der Schulhof der Grundschule Drochtersen im Ortsteil Dornbusch umgestaltet. Das Außengelände soll in einen naturnahen Bewegungs- und Erlebnisraum umgewandelt werden und somit den Kids auch außerhalb des Schulgebäudes eine Lernumwelt bieten. Für dieses Projekt unterstützt die EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung die Schule mit 6.369 Euro. 

Der gemeinnützige Verband NaturFreunde Berlin e.V. will auf dem Außengelände seiner Ferien- und Begegnungsstätte im Nord-Westen Berlins eine Natur-Abenteuer-Spiellandschaft aufbauen und entwickeln. Sie soll Kinder und Jugendliche zwischen 5 und 14 Jahren mit Ansätzen einer ökologisch-politischen Spielpädagogik an die Thematik Natur und Umwelt und deren Schutz heranführen und sie hierfür sensibilisieren. Als Highlight soll ein Labyseum (Labyrinth-Modul aus Holzwürfelkörpern) und ein Wiesenkuckucksheim entstehen. Mit 7.500 Euro hilft die EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung dabei, diese Spiellandschaft zu realisieren.
Welche kulinarischen Köstlichkeiten bietet uns die Natur? Wann sollen welche Lebensmittel klug verbraucht werden? Um diesen Fragen auf den Grund zu gehen, bietet der Verein Essbares Fichtelgebirge Kochkurse und Workshops für Kinder, Pädagogen und Eltern, um Ernährungs- und Einkaufsverhalten auf regionale und saisonale Produkte zu lenken. Damit Kinder lernen, wo Obst und Gemüse herkommen und wie die Produkte angebaut werden, spendet die EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung 7.500 Euro.

Um die Eigenverantwortung von Kindern zu fördern, hat die Grundschule Buschhausen in Osterholz-Scharmbeck Klassengärten errichtet. Die müssen natürlich konstant weiterentwickelt und Instand gehalten werden. Darüber hinaus ist der Aufbau eines „Weidenschlosses“ im Rahmen einer Zukunftswerkstatt geplant. Damit Umwelterziehung auch Früchte tragen kann, beteiligt sich die EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung mit 8.000 Euro an diesem Projekt.
Viele Menschen wollen sich für die Umwelt engagieren, wissen aber nicht, wie sie dies bewerkstelligen sollen. Der Landesverband für Vogelschutz in Bayern bietet deshalb eine Ausbildung zum Naturbotschafter an. Die Vermittlung der notwendigen

Fachkenntnisse ermöglicht ein eigenverantwortliches Handeln hinsichtlich des Naturschutzes. Die EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung befürwortet das und unterstützt bürgerschaftliches Engagement mit 3.000 Euro.

Bei „Rund um den Baum“ handelt es sich um ein umweltpädagogisches Projekt zur Veranschaulichung der Baum- und Holzartenvielfalt mittels Naturerfahrungsspielen, Fotoworkshops, Bestimmungshilfen und Internetauftritt. Der Verein Lernort Natur-Kultur Fichtelgebirge zeigt dabei die ökologischen und ökonomischen Wertigkeiten der rund 25 Baumarten im wohl ältesten Bürgerpark Bayerns, dem Katharinenberg bei Wunsiedel, auf. Insgesamt 5.000 Euro gehen aus dem Fördermitteltopf der EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung an den Lernort Natur-Kultur Fichtelgebirge. 
„Wir müssen uns der Verantwortung für die Zukunft unserer Kinder und die Erhaltung der Natur stellen“, so Helmut Ahlsdorf, Vorstand der EUROPA MÖBEL-Umweltstiftung. Die Organisation wurde bereits 1991 gegründet, um den Möbelhändlern sowie deren Lieferanten eine Plattform zu bieten, sich gemeinsam aktuellen Themen des Umweltschutzes zu widmen. 
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